
07/08/2020

Столичният храм “Преображение Господне” 
тържествено отпразнува храмовия си празник

На 6 август – Преображение Господне, една от най-красивите и благолепно 
подредени столични църкви „Преображение Господне“ тържествено 
отпразнува храмовия си празник.

Стотици софиянци се стекоха в кв. “Лозенец”, за да влязат заедно в радостта 
на чудния празник и да вземат молитвено участие в духовното тържество на 
енорията като получат и архиерейско благословение.



Празничната литургия бе възглавена от Негово Преосвещенство 
Белоградчишки епископ Поликарп, викарий на Софийския митрополит, с 
когото съслужиха архимандрит Евтимий, ставр. ик. Василий Сарян, 
предстоятел на храма, ставр. ик. Николай Георгиев, председател на 
митрополитската катедрала “Св. Неделя”, иконом Антоний Алексиев, 
предстоятел на храм “Св. Димитър”, протойерей Валентин Тупаров, 
предстоятел на храм “Възнесение Господне”, протойерей Климент Харизанов 
от храмовото духовенство, протойерей Костадин Тренев и йеродяконите 
Вартоломей и Поликарп.

За молитвено настроение на вярващите допринесоха църковните изпълнения 
на софийски псалти, ръководени от д-р Любомир Игнатов, преподавател по 
Източно църковно пение в Богословския факултет на СУ.

В края на литургията мнозина вярващи заедно със своите деца се бяха 
подготвили и пристъпиха за св. Причастие.

Преди отпуста, според богослужебния устав на деня, епископ Поликарп 
прочете молитвата “Начатки овощей”, която на този ден специално се 
прибавя за освещаване на първите гроздове и всички начатъци от земните 
плодове.

Към многолюдното събрание с отеческо, пастирско слово се обърна еп. 
Поликарп. Той припомни евангелската история за Господното Преображение 
и вдъхновено говори за духовния смисъл на празника, за избирането на св. 
апостоли Петър, Яков и Йоан и тяхната мисия на благовестители.

„Преобрази се Господ Иисус Христос, за да бъдат апостолите още по-верни в 
онова, за което са призвани – сподели в словото си владиката – а ние днес 
като почитаме Неговото Преображение нека отворим сърцата си за Бога, за 
Неговото слово и Неговите заповеди. Да изпълним поръката на Бог Отец, 
Който завеща на човеците в момента на Христовото Преображение, че 
именно Иисус Христос е Божият Син и Него да слушаме. Да бъдем достойни 
Негови чеда и последователи, да изпълним мисията на човека – да живеем 
добродетелен евангелски живот с постоянство в доброто, със стремеж за 
смирение, кротост, мир и любов помежду ни.” – каза още владиката и 
благопожела на вярващите светъл, благодатен празник и „както Христос се 
преобрази в бели одежди, в нетварна светлина, така и ние чрез Него да се 
преобразяваме и да живеем така, че и тук, на земята, да участваме в 
съкровената райска радост”.



Викарият на Софийския митрополит благодари на отец Василий за грижите, 
които полага за храма, на църковното настоятелство, на певците во главе с д-
р Любомир Игнатов и на целия богомолен народ, който въпреки работния ден 
намери време и дръзновение да участва в духовното тържество на енорията.

Отец Василий благодари на владиката за благодатната служба и отправи 
поздрав към Негово Светейшество за молитвите и патриаршеското му 
благословение.

По традиция след духовната трапеза в храма, църковното настоятелство 
беше подготвило благословено ястие за всички, уважили храмовия празник.
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